

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. 4. 126 (1179).

ЧЕТВЕР, 25. ЖОВТНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 25th, 1928. No. 126 (1179). VOL. X.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК ЗАХОПЛЮЄ ІНШІ ПОЛЬСЬКІ МІСТА.

ВАРШАВА, 19. жовтня. — Генеральний страйк в Лодзі, викликаний для підтримання 100 тисяч страйкуючих текстильників, які домагаються 20 проц. підвищення платні, є повний переведений і поширюється на інші околиці. Текстильні округи Каліша, Константинова, Александрова й Томашова прилучилися також до генерального страйку.

Лодзь є в стані облоги. Всюди є повно поліції, яка охороняє скебів і старалася недопустити до комуністичних мітингів. Поліція шукає за комуністичними послами Реском і Битнером. Між робітниками а поліцією прийшло до сутички, в якій поранено декілька страйкерів.

В Лодзі страйкують всі робітники, включно з міськими, за винятком робітників у шпінталах. Не виходить жадна буржуазна газета. Страйковий комітет дозволяє виходити лише робітничій пресі.

РОБІТНИКИ БУДУТЬ ДОМАГАТИСЯ ПІДВИШКИ.

БЕРЛІН, 20. жовтня. — В рурьських промислових районах заноситься на нову боротьбу між робітниками а фабрикантами. 210 тисяч робітників сталевий індустрії отримали повідомлення, що з кінцем жовтня будуть звільнені від праці. Саме тепер виходить угода між фабрикантами а робітниками і при заключуванні нової угоди робітники будуть домагатися підвишки платні.

"ІНДУСТРІАЛЬНИЙ МИР" У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ НЕ КЛІЄТЬСЯ.

ЛОНДОН, 19-го жовтня. — Справа за окричаним так званим "індустріальним миром", що мав би покласти край боротьбі між капіталом а працю, не йде гладко. Дарма, що реформістичні лідери трейд-юніонного руху вчепились нogaми й руками за ту "геніальну" ідею, всатаки з неї нічого не виходить. Річ в тім, що великі індустріалісти не радо йдуть на мир.

Зайшла незгода між двома великими групами працевдавців — Федерацією Британських Індустрій і Національною Конференцією Працевдавців — щодо справи заснування національної ради для арбітрації і порозуміння.

Обі групи нібито погоджувалися на спільний план, але

відак між ними зайшло непорозуміння і тепер, як видно, ні одна з них серйозно не бере справи і формування арбітраційної ради відкладається на неозначений час. Виглядає, що цілий план провалиться.

Реформістичні юніонні лідери радо проміняли зброю класової боротьби на химерний план класового співробітництва, але мабуть і вони переконаються незабаром на практиці, що віви не пожеруть вовків, а навпаки.

Як би воно не було, а перед пролетаріатом Англії стає у всю величність справа зміцнення класової боротьби проти капіталізму та організаційної боротьби з баламутами робітничої класи і прислужниками капіталістів.

БРАЗИЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ПРОТИ ІТАЛІЙСЬКИХ ФАШІСТІВ.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 18. жовтня. — Робітники на міській площі в Сао Паульо, осередку кавової індустрії, примусили італійських фашистів спиратися емблем, який вони носили, або забратися з публічної площі. Велика юрба грозилася поліції, коли вона пробувала вмішатися.

Є можливі дальші сутички в наслідок відмови фашистів у-сунути їх емблему з їх приміщення. Це домагання було виставлене робітниками на їх демонстрації на площі.

Антифашистський настрої у Сао Паульо є сильніший від ча-

су, як тамошня італійська фашистська газета почала мистити статті з великими похвалами для режиму Муссоліні, а навіть робила погрози про вмішання в Риму. Перша сутичка відбулася пару тижнів тому, коли студенти зробили рейд на фашистську газету.

САО ПАУЛЬО, Бразилія, 18. жовтня. — Людіж Фредді, бувший директор італійської фашистської газети "Ль Піккольо", яка була об'єктом атаків з боку обурених студентів і робітників, виїхав з Сао Паульо.

ПОБИЛИ ЖИДІВСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

БУДАПЕШТ, 22. жовтня. — Християнські студенти в Будапешті вислали до міністерства освіти ультимат, в якому домагаються поновного застосування антижидівських обмежень на університетах у їх повній попередній гостроті.

В суботу побито чотирох студентів. Іх викинено на коритар, а за ними викинено їх книжки. Жидівських студентів обох полів виключено з лекційних салів.

БУДАПЕШТ, 20. жовтня. —

Угорський парламент має ухвалити закон про цензурування промов послів, виголошених у парламенті і призначених для опублікування в пресі. Уряд вже вніс законопроект, на підставі якого голова парламенту має право заборонити газетам друкувати ті промови послів, які він визнає за шкідливими для інтересів держави або підкожуючі авторитет уряду. Опозиція сильно виступає проти цього законопроект, називаючи його середньовічним.

800 ПИКЕТЧИКІВ ЗАСУДЖЕНО НА ДОВГІ РОКИ ВЯЗНИЦІ.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 20-го жовтня. — Справа 800 текстильних робітників, арештованих підчас страйку за пикетування і засуджених на довгі роки в'язниці, ще не закінчена. Всі вони вносили апеляції проти присудів і чекають на вислід.

Всіх робітників, переслідуваних за страйкову діяльність, буде боронити Міжнародна Робітничая Оборона. Адвокати з Бостону і Провіденс за-

пропонували свої услуги. Міжнародна Робітничая Оборона зложила 500 тисяч доларів за поруки за арештованих. 441 з них були засуджені разом на 87 років в'язниці і на грошеву кару в сумі 2,630 доларів. Якщо апеляції були-б відкинени, то всі засуджені мусли-б відбутися з в'язниці.

Переглянення справи засуджених страйкерів має відбутися за два тижні.

УРЯД БРЕКЕНА ВИДАВ ОСТОРОГУ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

Заступникові міністра рільництва в уряді Брекена порушено виготовити нoster, який остерігав би робітників, що цієї зими в містах не буде роботи і що вони "добре зробіть, як візьмуть таку роботу, яку їм пропонується цієї осені". Двадцять тисяч цих постерів будуть розпіділені по всіх фермерських округах, щоб всі могли читати про "чудовий добробут". Постери будуть також пригадувати, щоб фермерів вчасно старалися робітників на зиму й уникнути натовпу. Дальше справа платні; комітет постановив, що "після загальної олімпії, вона буде вносити від \$5.00 на місяць для недосвідчених робітників до можливого \$20.00 на місяць для робітників, що мають досвід у праці через цілий рік". Інші провінції підприймають певно подібні кроки і ціла справа стає швидко перманентною інституцією у розвитку Канади для наукової експлуатації раба платні. Комітет, що наглядає над цєю справою, є вартий уваги і показує гарний взірць кооперації і класової свідомості, чого не достає в рядах їх жертв. Дж. А. Бавмен, голова урядового складу невільників; Томас Джелі, головний комішнер імїграції і ад'ютант за-ліничних компаній; Дж. Г.

Еванс, заступник міністра рільництва; В. Осмонд, представник Стенлі Болдвина для депортації британських безробітних — з Британії; Е. Г. Гембл (пристойне ім'я), голова Оверсіс сeтлемент коміті панів авантюристок Англії, що торгує з Годсон Бей або у всяким іншим місці, де можна експлуатувати людське тіло; В. А. Вотсон, емплоїмент суперінтендент Сіенара; С. Е. Ван Ской, колонізаційний шеф Сіпара, винахідник славної фрази: "е до сити роботи"; Дж. С. Комингс з Ленд Сeтлемент Борд і С. С. Б., дуже рекомендований британським імперіалістам Дж. Р. МекДоналдом як спосібний провідник, і покаже лише знаменитим гостям шасливих поселенців. Це є федерація піратів, в руки яких будуть віддані безробітні для вирентування як рухомі невільники, якщо вони не покажуть легкого опору. Поспішайте з вашими відділами Краєвого Товариства Безробітних, навяжіть контакт з вашими товаришами в інших центрах, домагайтеся праці по трейд-юніонній платні, розвинуть подібну класову свідомість, а тоді зможете сказати до цієї зграї рабників: геть з вами і вашими остоорогами; ми є людьми, котрі мають значіння. Т. Ю.

РІЖНІ ВІСТІ

ВИДОЗВА ДО КОРАБЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

МОСКВА, 19. жовтня. — Міжнародний комітет пропаганди й акції революційних металевих робітників видав відозву, в якій закликає всіх європейських корабельних робітників, щоб відмовилися направити німецькі кораблі і в той спосіб показали свою солідарність з 50,000 страйкуючих корабельних робітників Німеччини. Відозва є звернена до англійських, французьких, бельгійських і голландських робітників, що працюють при будові кораблів.

БОМБА ВБИЛА П'ЯТЬ ОСІБ І РАНИЛА 21.

ЛАГОР, Бритійська Індія, 23. жовтня. — П'ять осіб було сьогодні убитих і 21 ранених, коли експлуатувала бомба підчас повороту великої юрби Гіндусів з Гіндуського свята.

ЗАМАХ НА ОСОБОВИЙ ЗАЛІЗНИЧНИЙ ПОТЯГ.

Вночі з 18. на 19. вересня, як доносять польські часописи, невідомі справники наклали велике каміння на залізничний шлях між залізничними стаями Заболотів і Матівіце. Переїжджаючий особовий потяг ударив з великою силою об цю перешкоду, в наслідок чого є знищена передня частина паровоза. З подорожних нікому не сталося нічого злого.

В КИТАЮ ВТОПИЛОСЯ З КОРАБЛЕМ 70 ОСІБ.

ШАНГАЙ, 17. жовтня. — Звідомлення з Тієнсіну кажуть, що при зударі двох китайських кораблів коло Таку втопилося 70 осіб. Один з кораблів затонув і 60 його пасажирів та 10 членів корабельної залози пішли з ним на дно.

ПОХОРОН УБИТИХ РОБІТНИКІВ У ПРАЗІ.

ПРАГА, 17. жовтня. — В похороні робітників, що загинули підчас завалення високого будинку, який був у процесі будови, взяло участь більше як 20,000 робітників. Вони демонстрували проти архітектів будівлі і за соціалізм. Робітники несли червоні прапори і плякати з написом "Пітста". Поліція арештувала сімох учасників похорону.

СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ ЗАКІНЧИВСЯ.

МЕЛБУРН, Австралія, 20-го жовтня. — Після повного запродання докового страйку юніонними урядниками, докові робітники в Мелбурні і Брисбейні рішили вчера повернутися до праці. Страйк тривав більше як місяць.

Реакційні юніонні урядники цілком скапитулювали й залишили умови праці гірші, ніж були перед страйком. Крім того, що вони уступили у фундаментальній причині страйку, згодившись на дворазове набирання робітників замість старого одноразового, урядники згодилися також реєструвати робітників як юнію на підставі Транспорт Воркерс екту.

16 РИБАКІВ УТОПИЛОСЯ НА ЧОРНОМ МОРІ.

МОСКВА, 23. жовтня. — Проліви, що лучать Азовське море з Чорним морем, навівши гураган і нароби багату шкоди для мореплавання. Багато рибачьких човнів було знищених і втопилося щонайменше 16 рибаків.

ГРЕФТЯРА ЗАСУДЖЕНО НА РІК В'ЯЗНИЦІ.

НЮ ЙОРК, 20. жовтня. — Морис Е. Конолі, бувший президент ділиці Квінс, після довшого крутарства і проволочки зівстав засуджений на один рік в'язниці і на грошеву кару в сумі 500 доларів. Злочин його полягав в тім, що він допустився великих надужит з 30-мільоновими фондами на будову каналізації. Скільки мільонів опинилось в його кишені, на суді докладно не виявилось. Виявилось лише те, що він винен у грефтарстві.

НІМЕЧЧИНА НЕ В СИЛІ ВИКОНАТИ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ.

ЛОНДОН, 18. жовтня. — Американський генеральний агент у репарацийній комісії Паркер Гилберт вже порозумівся з Чорчилем у справі ревізії репарацийного плану Доса. Тепер він виїхав до Франції, щоб порозумітися в цій справі з французьким урядом.

Справа ревізії репарацийного плану Доса стала тепер актуальною, бо остаточно виявилось, що Німеччина не в силі виконати покладені на неї зобов'язання. Ходить не лише про зменшення репараций, але й про усталення точної їх суми, чого досі нема.

МІТИНГ УКРАЇНСЬКИХ ЧЛЕНІВ К.П.К.

Оцим повідомляється українських членів Комуністичної Партії у Вінніпегу, що в неділю рано, дня 28. жовтня, відбувся в Українському Робітничім Домі загальний мітинг українських партійних членів, на яким будуть обговорюватися важні справи. Присутність кожного члена і членської обов'язкова. Початок мітингу в 10. годині рано.

Український Агітпроп.

ГІТЛОВ ПРОМОВЛЯВ НА МІТИНГУ В ФЕНІКС, АРИЗОНА.

ФЕНІКС, Аризона, 20. жовтня. — Не зважаючи на поліційний терор, що два тижні тому загрожував кожному, хто відважиться говорити тут в імені робітничої класи, Бен Гітлов, комуністичний кандидат на віцепрезидента, промовляв тут перед великою аудиторією в Ситі Год Плаза.

На платформі з Гітловом сиділи: Вільям О'Браен, комуністичний кандидат на губернатора стейту Аризона; Джордж Сол з Колоредо і Негр-робітник Логан.

Присутність Негра на платформі, а також промова Гітлова про негритянське питання дали до зрозуміння Негро-

невисникам Аризони, що є політична партія в Америці, яка бореться за права Негрів. Відбуття віча в Феніксі становить перемогу Робітничої (Комуністичної) Партії над реакцією Аризони.

ТРИ ТИСЯЧІ МАЙНЕРІВ ВИПІШЛИ НА СТРАЙК.

РАК СПРІНГ'С, Вайомінг, 19. жовтня. — Три тисячі майнерів є тут на страйку проти знижки платні, яку щойно переведено в життя за одобреним урядником Луїсової машини. Знижка вносить пересічно около \$1.20 на день. Майнери є дуже обурені цим поступком наганьчів Луїса.

МАНДЖУРІЯ ПІД ЮРИСДИКЦІЄЮ НАНКІНСЬКОГО УРЯДУ.

НАНКІН, Китай, 18. жовтня. — Помимо опозиції генерала Фен Ю-Сяна, міністра війни й віцепрезидента нанкінського режиму на підставі нової конституції, генерал Чан Су-Ліан, диктатор Манджурії, зівстав приділений до нанкінської державної ради і в той спосіб віддав Манджурію під юрисдикцію нанкінського уряду помімо опозиції Японії.

Фен Ю-Сян висловив спочатку своє невдоволення, уважаючи цей крок за передчасний, але як інші кумінтанські провідники запевнили його, що Чан Су-Ліан буде лояльним до Нанкіну, хоч тепер він

не може вивести нанкінського прапора в Манджурії через спротив Японців, то генерал відтягнув свою опозицію.

ШАНГАЙ, 18-го жовтня. — Нанкінський інцидент з березня 1927 року, коли японські, американські і британські військові кораблі обстрілювали Нанкін, зівстав подогоджений між нанкінським а французьким урядами. Угода є подібна до тих, що їх підписали в цій справі Злуцнені Держави та Велика Британія, себто вона виключає повне відшкодування за особисті ушкодження чужинців і за матеріальні шкоди для чужинської власності.

ПЛАН ОБОРОНИ ПАРИЖА НА ВИПАДОК ВИБУХУ РЕВОЛЮЦІЇ.

ПАРИЖ, 20. жовтня. — Діяльність і зріст Комуністичної Партії Франції нагнали стійкий страх на французький уряд та мілітаристів, що вони уважали за відповідне опублікувати план, відомий як план З, для оборони столиці на випадок вибуху революції.

Для оправдання своєї акції і щоб приготувитися до кампанії проти "червоних", вони оголосили, що нібито їм вдалося знайти тайний план комуністів, після якого мав би бути здобутий Париж.

Опублікувавши мимий тайний план комуністів, мілітаристи й високі урядники відбули нараду в квартирі військового губернатора Парижа, генерала Гуранда, й там виробили свій план оборони столиці перед "червоними".

Після того плану, французькі війська не боронили-б Парижа після вибуху революції, а відступили-б до Версаю, де закріпились би, щоб відтак з цієї сили вдарити на революційні й втопити революцію в крові, як це зробив Тієр підчас Паризької Комауні.

Французькі "джингости", що бавляться подібними планами, навіть стараться вгадати, хто мав би стати на чолі Радянської Франції після перевороту. Прем'єром французького радянського уряду мав би бути Марсель Кашен. Тесерійний редактор центрального органу Компартії "Юманіте", Вайян Кутюріє, мав би бути народним комісарем внутрішніх справ, а відомий революційний письменник Анрі Барбюс народним комісарем освіти і т. д.

СМЕРТЬ РОБІТНИКІВ ПРИ ПРАЦІ.

РІДЖАГНА, Саск., 22. жовтня. — Робітник Йосиф Мусаряк, який працював при коланні каналу, загинув при праці, коли канал завалився. Він працював 20 стіп глибоко, коли наступило нещастя.

ДЖАНСТАВН, Па., 22. жовтня. — У фабриці Бетлгеєм Стіл Корпорейшен наступила експлозія, в якій одного робітника убито і трох тяжко попечено. Убитий називався Андрій Миколка і мав 54 роки.

БІТГАР, Саск., 22. жовтня. — Вільям Герріет, брейкмен на канадській національній залізниці, був убитий на місці, коли свичував кару і поховився та впад під колеса потягу. Несчастливий випадок стався в суботу на стайці Ньюда, сім миль на схід від Бітгар.

СКРЕНТОН, Па., 22. жовтня. — Коло майні Даймонд у Вест Скрентон, що належить до Глен Алден Кол Ко., вбито сьогодні вистрілом Стіва Петчинського, 30-літнього юніонного пикетчика. В майні Даймонд є страйк від кількох днів.